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МОДЕЛЮВАННЯ ВТРАТ В ЕЛЕКТРОМЕРЕЖАХ 10 КВ 
 

Велика кількість мереж середньої напруги в Україні, особливо в сільській місцевості, експлуатується тривалий 

період і вимагають модернізації. Крім того за час російсько-української війни багато мереж середньої напруги були 

знищені або зазнали пошкоджень і вимагають ремонту або заміни. Шляхи удосконалення або заміни ділянок ЛЕП 

повинні обиратись відповідно конкретних умов експлуатації та навантаження. Ми розглядаєм ефективність 

підвищення енергоефективності ЛЕП, в яких не передбачається зміна режимів роботи та номінальної напруги. 

В літературі [1 – 4] наводяться методики визначення втрат в ЛЕП та шляхи їх зменшення. Динаміка втрат 

досліджується в [3, 4], а в [3 – 5] пропонуються можливі шляхи зменшення втрат за оптимізацією режимів роботи та 

контролю використання заявлених обсягів електроенергії. Досвід використання ЛЕП середньої напруги в країнах 

Європи показує, що втрати в лініях не перевищують 6 – 8 %, натомість в Україні вони дуже часто складають 12 – 14 %, 

а іноді до 18 %. Значну частку таких втрат складають технологічні втрати. Використовували наступні математичні 

вирази [1 – 4]: 

𝛥𝑃Л = 1,1 ⋅ 𝑛𝜌𝐼2
𝐿

𝑆Л
⋅ 10−3,    (1) 

𝑋УПК =
𝑄УПК

3І2
,    (2)  

де 𝛥𝑃Л – величина  втрат в лініях електpопеpедавання; 

n, L - кількість фаз, протяжність та поперечний перетин ЛЕП; 

 𝑆Л - поперечний перетин проводу, мм2; 

𝜌 - питомий опір матеріалу проводу при температурі 20 0С;  

 І – середній струм навантаження, А. 

𝑋УПК – необхідна потужність установок повздовжньої компенсації (УПК) реактивної потужності мережі; 

𝑄УПК – реактивної потужності мережі; 

Дослідження проводились для ділянки 10 кВ одного з РЕМ Львівської області. Приклади проведених досліджень 

визначення напруги у відносних одиницях та залежності ємнісного опору ЛЕП від перезізу проводів при струмах 22 

– 30 А наведено на рис.1. 
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Рис. 1. Напруга у відносних одиницях (а) та залежність ємнісного опору від перезізу проводів (б) при струмах 22 

– 30 А. 

 

Проведені дослідження дозволили зробити наступні висновки для модернізації ЛЕП 10 кВ: зменшення втрат 

електроенергії можливо тільки через зменшення струму, який протікає через лінію, що можна досягти збільшенням 

поперечного перерізу провідників; використання установок компенсації реактивної потужності, що дозволить зробити 

зробити розподільчі мережі надійнішими і економічнішими. використання обладнання з більший міжремонтним 

терміном  
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